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(затверджений Наказом МОН України 10.07.2019 № 961 у редакції Наказу МОН України 
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1. Опис освітньої програми зі спеціальності D 7 Торгівля 

Повна назва закладу 
вищої освіти та 
структурного підрозділу 

Державний заклад «Луганський національний університет імені 
Тараса Шевченка»,  
навчально-науковий інститут технологій і торгівлі  

Назва освітньої 
програми 

Товарознавство та експертиза в митній справі 

Рівень вищої освіти другий (магістерський)  

Галузь знань  D Бізнес, адміністрування та право 

Спеціальність D 7 Торгівля 

Спеціалізація або 
предметна 
спеціальність (за 
наявності) 

відсутня 

Опис предметної 
області 

Об’єкт вивчення: діяльність суб’єктів господарювання 
торговельних та/або підприємницьких структур з обігу товарів і 
послуг та/або їх виробництва, яка здійснюється з метою 
забезпечення їх ефективного управління і розвитку для 
просування своєї продукції на внутрішній та зовнішній ринки, а 
саме, товар, його споживні властивості та їх показники; 
потреби споживачів, що формують ринок товарів та послуг; 
технічні вимоги на нову продукцію та послуги; інноваційні 
технології виготовлення, упакування, зберігання, контроль, 
інспектування, нагляд та випробування готової продукції; 
управління якістю та безпечністю харчових продуктів та 
нехарчової продукції; експертиза імпортно-експортних 
операцій; митне регулювання, переміщення товарів через 
митний кордон України. 
Теоретичний зміст предметної області: теоретико-
методологічні, науково-методичні і прикладні засади 
торговельної та/або підприємницької діяльності, спрямовані на 
прийняття обґрунтованих професійних рішень і здійснення 
наукових досліджень, пов’язаних з товаром та його 
споживними властивостями, класифікацією, маркуванням, 
кодуванням, а також визначенням та оцінюванням 
характеристик товарів і послуг та нормативно-правовим 
регулюванням у сфері державного нагляду та міжнародного 
технічного регулювання, а також стану світового ринку товарів; 
організації та технології зовнішньої торгівлі та митного 
оформлення; торговельної логістики, інформаційних технологій 
та систем в митній справі. 
Методи, методики та технології включають систему 
загальнонаукових й спеціальних методів, професійних методик 
та технологій, застосування яких дозволяє вирішувати 
практичні завдання щодо забезпечення ефективного 
функціонування та розвитку торговельних та/або 
підприємницьких структур, а саме, професійне володіння 
органолептичними (візуальний, нюховий, дотиковий, 
смаковий), вимірювальними (хімічні, фізичні, фізико-механічні, 
біологічні), реєстраційними, експертними методами; а також 
методами управління (аналіз, діагностика, прогнозування, 



планування), систематизації (класифікації, кодування, 
ідентифікації, узагальнення), оцінки якості, стандартними 
методами дослідження. Методики проведення ідентифікації, 
вимірювань, експертизи товарів як нових так і тих, що 
перебували у експлуатації.  
Інструменти та обладнання: сучасне інформаційне 
комунікаційне обладнання, інформаційні системи та програмні 
продукти, необхідні для формування професійних 
компетентностей магістра торгівлі (законодавство України з 
офіційного веб-порталу Верховної Ради України та 
законодавство ЄС з офіційного сайту EUR-Lex; інформаційні 
ресурси (інструменти): «The Observatory of Economic 
Complexity»; «ABRAMS world trade wiki»; «Trade Map», «Export 
Potential Map» Міжнародного торговельного центру 
(International Trade Center); BI – показники зовнішньої торгівлі 
України Державної митної служби України; «The Statistics 
Portal for Market Data, Market Research and Market Studies»; 
«Access2Markets»; «Eastern Partnership Tradehelpdesk»; 
всесвітній електронний реєстр інформації про учасників 
системи GS1 (Global Electronic Party Information Registry); 
національний банк стандартизованих науково-технічних 
термінів, каталог національних стандартів і кодексів усталеної 
практики Державного підприємства «Український науково-
дослідний і навчальний центр проблем стандартизації, 
сертифікації та якості»; сервіс документів Інтернет-версії 
Інформаційної Довідкової Системи «БУДСТАНДАРТ» 
(довідковий); бізнес-портал «Леонорм» (електронні покажчики 
стандартів; класифікатори міждержавних стандартів та 
національних стандартів України) – довідковий; бази даних з 
технічного регулювання офіційного веб-сайту Міністерства 
економіки України; реєстри органів оцінки відповідності 
Національного агентства з акредитації України; бази даних 
Держпродспоживслужби; бази даних Європейської комісії; база 
даних Європейського комітету з електротехнічної 
стандартизації (CEN-CENELEC); «Дія. Бізнес»; комплекс 
програм «MD-Office» («MDExplorer» та «MD Declaration»); 
цифрові бази даних Громадської організації «Науково-
дослідний центр Незалежна експертиза») 

Цілі освітньої програми Підготовка висококваліфікованих фахівців, здатних 
розв’язувати складні завдання і проблеми у галузі торговельної 
та/або підприємницької діяльності або у процесі навчання, що 
передбачає проведення досліджень та/або здійснення інновацій 
за невизначених умов і вимог, які володіють методологією й 
інструментальним апаратом в організаційно-управлінській, 
науково-дослідній, експертно-консалтинговій сферах здатних 
використовувати сучасні досягнення науки і передових 
технологій 

Тип освітньої програми  освітньо-професійна 

Мова викладання українська  

Кількість кредитів 
ЄКТС, необхідних для 
виконання ОП 

90  



Форми здобуття освіти 
за ОП і розрахункові 
строки виконання ОП 
за кожною з них 

денна, заочна. 
1 рік 4 місяці 

Вимоги до освіти осіб, 
які можуть розпочати 
навчання за ОП 
(відповідно до 
стандартів вищої 
освіти) 

Для здобуття освітнього ступеня магістра можуть вступати 
особи, що здобули освітній ступінь бакалавра. 
Програма фахових випробувань для осіб, що здобули 
попередній рівень вищої освіти за іншими спеціальностями, 
передбачає перевірку набуття особою компетентностей та 
результатів навчання, що визначені Стандартом вищої освіти зі 
спеціальності 076 «Підприємництво та торгівля 

Компетентності 
випускника 

Інтегральна компетентність 
ІК. Здатність розв’язувати складні задачі і проблеми у галузі 
підприємництва та торгівлі або у процесі навчання, що 
передбачає проведення досліджень та/або здійснення інновацій 
за невизначених умов і вимог. 
Загальні компетентності  
ЗК 1. Здатність до адаптації та дії в новій ситуації.  
ЗК 2. Вміння виявляти, ставити та вирішувати проблеми.  
ЗК 3. Здатність мотивувати людей та рухатися до спільної мети.  
ЗК 4. Здатність спілкуватися з представниками інших 
професійних груп різного рівня (з експертами з інших галузей 
знань/видів економічної діяльності).  
ЗК 5. Визначеність і наполегливість щодо поставлених завдань і 
взятих обов’язків.  
ЗК 6 Здатність оцінювати та забезпечувати якість виконуваних 
робіт  
ЗК 7 Здатність генерувати нові ідеї (креативність). 
ЗК 8 Здатність працювати в міжнародному контексті. 
Спеціальні (фахові, предметні) компетентності 
СК 1. Здатність розробляти та реалізовувати стратегію розвитку 
підприємницьких та торговельних структур.  
СК 2. Здатність проводити оцінювання продукції, товарів і 
послуг в підприємницькій та торговельній діяльності.  
СК 3. Здатність до ефективного управління діяльністю 
суб’єктів господарювання в сфері підприємництва та торгівлі. 
СК 4. Здатність до вирішення проблемних питань і прийняття 
управлінських рішень у професійній діяльності.  
СК 5. Здатність до ініціювання та реалізації інноваційних 
проектів в підприємницькій та торговельній діяльності. 
СК 6. Знання і розуміння нормативно-правового регулювання у 
сфері підприємницької та торговельної діяльності. 
СК 7. Здатність проектувати і здійснювати експортно-імпортні 
операції 

Програмні результати 
навчання, які дають 
право на присудження 
визначеної ОП 
освітньої кваліфікації  

ПРН 1. Адаптуватися та проявляти ініціативу і самостійність в 
ситуаціях, які виникають в професійній діяльності.  
ПРН 2. Визначати, аналізувати проблеми підприємництва і 
торгівлі та розробляти заходи щодо їх вирішення.  
ПРН 3. Розробляти заходи матеріального і морального 
заохочення та застосовувати інші інструменти мотивування 
персоналу й партнерів для досягнення поставленої мети.  
ПРН 4. Застосовувати бізнес-комунікації для підтримки 
взаємодії з представниками різних професійних груп.  



ПРН 5. Професійно, в повному обсязі й з творчою 
самореалізацією виконувати поставлені завдання у сфері 
підприємництва та торгівлі.  
ПРН 6. Розробляти та впроваджувати заходи для забезпечення 
якості виконуваних робіт і визначати їх ефективність.  
ПРН 7. Визначати та впроваджувати стратегічні плани 
розвитку суб’єктів господарювання у сфері підприємництва і 
торгівлі.  
ПРН 8. Оцінювати продукцію, товари, послуги, а також 
процеси, що відбуваються в підприємницьких та торговельних 
структурах, і робити відповідні висновки для прийняття 
управлінських рішень.  
ПРН 9. Розробляти і приймати рішення, спрямовані на 
забезпечення ефективності діяльності суб’єктів 
господарювання у сфері підприємницької та торговельної 
діяльності.  
ПРН 10. Вирішувати проблемні питання, що виникають в 
діяльності підприємницьких  і торговельних структур за умов 
невизначеності та ризиків.  
ПРН 11. Впроваджувати інноваційні проекти з метою 
створення умов для ефективного функціонування та розвитку 
підприємницьких і  торговельних структур.  
ПРН 12. Демонструвати вміння працювати на міжнародних 
ринках.  
ПРН 13. Використовувати сучасні комп’ютерні і 
телекомунікаційні технології обміну та розповсюдження 
професійно спрямованої інформації у сфері підприємницької та 
торговельної діяльності.  
ПРН 14. Організовувати пошук, самостійний відбір, якісну 
обробку інформації з різних джерел для формування банків 
даних у сфері підприємницької та торговельної діяльності.  
ПРН 15. Застосовувати знання й уміння щодо ефективної 
організації зовнішньоекономічної діяльності підприємницьких 
та торговельних структур з урахуванням ринкової кон’юнктури 
і діючих правових норм 

Форма атестації 
здобувачів вищої освіти 

публічний захист кваліфікаційної роботи 

Можливості 
працевлаштування за 
здобутою освітою 

Магістр торгівлі за освітньою програмою «Товарознавство та 
експертиза в митній справі» може обіймати первинні посади 
відповідно до професійних назв робіт за Національним 
класифікатором України «Класифікатор професій ДК 
003:2010»: 
1210.1 – генеральний директор (голова, президент, інший 
керівник) об’єднання підприємств (асоціації, корпорації, 
концерну і т. ін.), президент компанії, директор (начальник) 
організації (дослідної, конструкторської, проектної), начальник 
митниці, директор (начальник, інший керівник) підприємства, 
директор центру метрології і стандартизації, директор 
лабораторії, начальник дослідної організації 
1221.2 – начальник відділу 
1222.2 – завідувач фонду (дорогоцінних металів, довідково-
інформаційного), начальник (завідувач) виробничої лабораторії, 
начальник відділу технічного контролю, начальник лабораторії 



з контролю виробництва, начальник лабораторії контрольно-
вимірювальних приладів та засобів автоматики, начальник 
лабораторії метрології 
1223.2 – начальник лабораторії з контролю виробництва 
1224 – завідувач підприємства роздрібної торгівлі, завідувач 
ринку, завідувач секції 
1227 – завідувач комори (ломбарду, цінностей), завідувач 
ломбарду 
1229.1 – головний державний інспектор, головний інспектор, 
головний інспектор державного контролю, головний 
консультант-інспектор, начальник державної інспекції, 
начальник митного поста 
1229.7 – головний експерт, головний інспектор, головний 
контролер, завідувач лабораторії, начальник інспекції 
1235 – начальник відділу зовнішньої кооперації, начальник 
відділу матеріально-технічного постачання  
1237.1 – головний товарознавець 
1237.2 – завідувач лабораторії (науково-дослідної, підготовки 
виробництва), завідувач філіалу лабораторії, начальник відділу 
стандартизації, начальник центральної заводської лабораторії 
1493 – менеджер (управитель) систем якості 
2149.2 – інженер з якості, інженер із стандартизації, інженер із 
стандартизації та якості, інженер-контролер, інженер-лаборант, 
провідний інженер з об’єктивного контролю, фахівець з 
неруйнівного контролю 
2411.2 – аудитор, аудитор систем харчової безпеки, аудитор 
систем якості, екологічний аудитор,  
2414.2 – експерт технічний з промислової безпеки 
2419.2 – експерт із зовнішньоекономічних питань, консультант 
із зовнішньоекономічних питань, фахівець із сертифікації, 
фахівець із стандартизації, фахівець із стандартизації, 
сертифікації та якості, фахівець із якості 
2419.3 – державний аудитор, державний експерт 
2429 – експерт 
3417 – оцінювач-експерт 
International Standard Classification of Occupations 2008 
(ISCO - 08): 
1120 – Managing directors and chief executives 
1223 – Research and Department Manager 
1221 – Sales and Marketing Department Manager 
1223 – Research and Development Managers  
1321 – Manufacturing Managers 
1324 – Supply, Distribution and Related Managers  
1330 – Information and Communications Technology Services 
Managers 
1420 – Retail and Wholesale Trade Managers 
3257 – Environmental and Occupational Health Inspectors and 
Associates 
3322 – Commercial Sales Representatives 
3323 – Buyers 
3315 – Valuers and Loss Assessors 
3312 – Credit and Loans Officers 
3324 – Trade Brokers 
3331– Clearing and Forwarding Agents 



3429 – Business Services Agents and Trade Brokers Not Elsewhere 
Classified  
3351 – Customs Inspectors 
3359 – Government Regulatory 

Процедури присвоєння 
професійних 
кваліфікацій (у разі їх 
присвоєння) 

професійну кваліфікацію не присвоюють 

 

2. Перелік обов’язкових освітніх компонентів (ОК) і їх логічна послідовність 
 

Код н/д Компоненти освітньої програми (навчальні 
дисципліни, практики, кваліфікаційна робота) 

Кількість 
кредитів 

Форма 
підсум-
кового 

контролю 
ОК 1 Методологія та організація наукових досліджень 3,0 екзамен 

ОК 2 Іноземна мова для кар’єри та бізнесу 5,0 залік, 
екзамен 

ОК 3 Експертиза в міжнародній торгівлі 6,0 екзамен 
ОК 4 Міжнародне технічне регулювання 6,0 залік 
ОК 5 Митне регулювання 6,0 залік 
ОК 6 Товарознавство харчових продуктів (спецкурс) 6.0 екзамен 
ОК 7 Розробка систем управління якістю та 

безпечністю продукції  
4,0 екзамен 

ОК 8 Практика з оцінки відповідності продукції 6,0 залік 
ОК 9 Переддипломна (експертна) практика 6,0 залік 
ОК 10 Виконання та публічний захист кваліфікаційної 

роботи 
18,0 захист 

Загальний обсяг обов’язкових освітніх компонентів 66,0 

 
 



Структурно-логічна схема ОП «Товарознавство та експертиза в митній справі» 

 
 
    I 
семестр 
 
 
 
 
    II  
семестр 
 
 
 
 
    III 
семестр 
 
 
 
 

Методологія та 
організація 
наукових 

досліджень 

Експертиза в 
міжнародній 

торгівлі 

Митне 
регулювання 

 

Іноземна мова 
для кар’єри та 

бізнесу 
 

Розробка систем управління 
якістю та безпечністю продукції  

 
 

 

 
Переддипломна (експертна) 

практика 

Виконання 
кваліфікаційної 

роботи 

Публічний 
захист 

кваліфікаційної 
роботи 

 
Практика з оцінки  

відповідності продукції 
 

Міжнародне 
технічне 

регулювання 

Іноземна мова 
для кар’єри та 

бізнесу 
 

Товарознавство 
харчових 

продуктів (спец 
курс) 

  
 
 
 



3. Матриця відповідності програмних компетентностей (ЗК – загальні 
компетентності, СК – спеціальні (фахові) компетентності) освітнім 
компонентам освітньої програми 

 
 

ОК 1 ОК 2 ОК 3 ОК 4 ОК 5 ОК 6 ОК 7 ОК 8 ОК 9 ОК 10 

ІК + + + + + + + + + + 
ЗК 1   + + + + + + + + 
ЗК 2 +  + + +  +   + 
ЗК 3   + + +  +    
ЗК 4  + + + +  + + + + 
ЗК 5   +   +  + + + 
ЗК 6 +  + + + + + + + + 
ЗК 7  +  +      + + 
ЗК 8  +  + +  +   + 
СК 1 +   +      + 
СК 2 +  +   + + + + + 
СК 3 +  + + +  +   + 
СК 4   + + +  +   + 
СК 5  +  + +     + 
СК 6  + + + + + +  + + 
СК 7   + + +    + + 

 
4. Матриця забезпечення програмних результатів навчання (ПРН) відповідними 
освітніми компонентами освітньої програми  

 ОК 1 ОК 2 ОК 3 ОК 4 ОК 5 ОК 6 ОК 7 ОК 8 ОК 9 ОК 10 
ПРН 1   + + + + + + + + 
ПРН 2 +  + + +  +   + 
ПРН 3   + + +  +    
ПРН 4  + + + +  + + + + 
ПРН 5   +   +  + + + 
ПРН 6 +  + + + + +   + 
ПРН 7 +   +      + 
ПРН 8 +  +   + + + + + 
ПРН 9 +  + + +  +   + 
ПРН 10   + + +  +   + 
ПРН 11 + + + + +    + + 
ПРН 12  +  + +  +   + 
ПРН 13  + + + +  +  + + 
ПРН 14  + + + + + +  + + 
ПРН 15   + + +    + + 
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